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iL GENELI 5. SINIF TURKCE VE MATEMATIK DERSLERi ORTAK SINAVI

1. GIRIS

Egitim, bireylerin bazi davranislarini degistirmek, onlarda var olmayan bazi davranislari
kazandirmak amaciyla yapilir. Bireylere verilen egitimin sonunda, istenen ydnde bazi
davranislarin olusmasi beklenir. Bu davranislarin olusup olusmadigini, olustu ise ne derecede
olustugunu saptamak icin degerlendirmeye; degerlendirme yapabilmek icin de oOlgmeye
ihtiyag vardir. Egitimin sonunda 6grencilerde gézlenen davranislarin degerlendirilmesi gerek
ogrenciler hakkinda gerekse egitim sistemi hakkinda dnemli bilgiler verir.

MEB olgme ve degerlendirme calismalarini lilke sathinda yayginlastirmak ve ortak bir 6lgme
ve degerlendirme kiltiiri olusturmak icin 81 ilde Olcme Degerlendirme Merkezleri'nin
kurulumunu 2018-2019 egitim-6gretim yili sonu itibariyle tamamlamigtir. Bu merkezler hem
Ogrenci basari izleme arasgtirmalari hem de belirli derslerden ortak sinav yapmak igin aktif
olarak kullanilmaya baslanmistir. Ayrica her ildeki okullarin profilleriyle ilgili verileri saklayacak
ve il mudurlikleri igin dGnemli enstriiman saglayacaklardir.

Kitahya Olgme Degerlendirme Merkezi olarak 2018-2019 6gretim yilinin 2.déneminde Tiirkce
dersinden il geneli ortak sinavini 5.siniflara baslangi¢ olarak uygulamistik. 2019-2020 6gretim
yili 1.déneminde il genelinde 5.siniflara Tiirkce ve Matematik derslerinden kazanim odakli
degerlendirme yapmak amaciyla ortak bir sinav uygulamasi daha gergeklestirdik. Bu
degerlendirmenin temel amaci 6grencilerin gelisimlerini izlemek ve 6grencilere not vermektir.
Ayrica ortak bir 6lgme degerlendirme kiltiiri olusturmak, 6grenme-6gretme sirecini izlemek
ve il genelindeki sorunlari tespit ederek ¢6zim Onerileri olusturmak genel amaglarimiz
arasindadir.

Bakanligimizin veriye dayali yonetim anlayisi geregi Ogrencilerin 6grenme ve Ogretme
surecindeki gelisimleri hakkinda bilgi toplamak, 06gretmenlerimizin mesleki gelisim
niteliklerine katki saglamak, 6lcme degerlendirme faaliyetlerinde uygulama birligi saglamak
amaciyla il genelindeki 6gretmenlerimizin katkilariyla hazirlanan sorular Eskisehir ilindeki 6n
uygulamasi ile devam etmistir. il genelindeki sinav sorunsuz olarak uygulanmistir. Yapilan
uygulama sonucu elde edilen veriler, 6grencileri siralama, kiyaslama ve yarisma yaklagimdan
uzak bir anlayisla ilimizdeki Ortaokul 5.siniflar Tirkge ve Matematik egitim niteligine katki
sunmaya c¢alisiimistir. Bu silrecin sonucunda il raporu hazirlanarak ilgililerin bilgisine
sunulmustur.

2. ORTAK SINAVA HAZIRLIK CALISMALARI

llimizde ortaokullar diizeyinde Tiirkce ve Matematik derslerinde yapilacak degerlendirme igin
il genelindeki ortaokullardan sorular alinmistir. Bu sorular il merkezinde calisan Tiirkce ve
Matematik alanindaki gonilli 6gretmenler esliginde bilgisayar ortamina aktarilmis redaksiyon
(yayima hazirlama) islemleri sonrasinda sorular pilot uygulamaya hazir hale getirilmistir. On
deneme Eskisehir ilinde uygulanmistir. On deneme sonucunda elde edilen sonuglar
istatistiksel olarak analiz edilmis ve kitapgiga son sekli verilmistir. Her ders igin belirlenen 20
soru iki kitapgik halinde nihai sorularin belirlenmesini saglamistir.
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3. PILOT UYGULAMA SONUGLARI VE SORULARIN SECiMi
Sinav sorulari; konu ve kazanim bazh hazirlanmis, hazirlanan kitapgiklar pilot uygulama igin
secilen ildeki okulda toplamda 244 0&grenciye uygulanmis elde edilen veriler sinav
degerlendirme yazilimlariyla incelenmis ve sorularin se¢ciminde madde gligliigli, madde ayirt
ediciligi ve geldiricilerin tercih dagilimi dikkate alinmistir.

4. ORTAK YAZILI SINAVIN UYGULANMASI
06 Kasim 2019 tarihinde il genelinde 5. siniflarda Tirkce dersinden 6156 6grenciye ve
Matematik dersinden 6156 6grenciye uygulanmistir.

5. COKTAN SECMELi TEST MADDELERIN ANALIZ ACIKLAMALARI
TEST iSTATISTIKLERI

a. ARITMETIK ORTALAMA
Bir testin aritmetik ortalamasi, teste giren 6grencilerin almis olduklari puanlarin
toplaminin, testi alan 6grenci sayisina bollinmesiyle bulunur. Bir dagilimda
aritmetik ortalamanin biiyik olmasi durumunda ortalama 6grenme diizeyi ya da
grubun (mutlak) basari diizeyi ylksektir agiklamasi yapilir.

b. TESTIN ORTALAMA GUGLUGU
Bir testi ortalama gicgligu su formulle hesaplanir:
Testin ortalama gicligli= Puanlarin aritmetik ortalamasi/Testte alinabilecek en
ylksek puan

e 0,50’den kuguldikee; test 6grencilere gli¢ gelmistir. Sorular zor hazirlanmigstir.

e 0,50’den blyudikge; test 6grencilere kolay gelmis-tir. Sorular kolay hazirlanmistir.

c. MOD (TEPE DEGER)
Ol¢me sonucu elde edilen élciimlerden en ¢ok tekrarlanan degere mod denir.

d. ORTANCA (MEDYAN)
Siralanmis bir veri grubunu (bir puan dizisini) tam ortadan ikiye bdlen degere
ortanca (medyan) denir. Ortanca gozlenen o&lglimlerin tam ortasinda yer alan
degerdir. (Bir dagilimin %50’nci noktasinin degeridir.) Yani bir puan dizisindeki
puanlar blylkten kiicige ya da kiglikten biylge dogru siralandiktan sonra,
ortadan tam iki esit yariya bolen noktadaki puan ortanca (medyan)dir.

e. RANIJ (Dizi GENISLIGi)
Ranj, gozlenen o6lcim dizisindeki en blylk deger ile en kiicliik deger arasindaki
acikhk ya da farktir. Bir dagiimda ranj blytdikce standart sapmasi da buydr.
Boylece grup heterojenlesir. (Yani o6grenciler arasindaki 6grenme dizeyleri
arasindaki farklihgin diizeyi yikselir). Ve 6lgme isleminin glivenirligi artar.

f. STANDART SAPMA (STANDART KAYMA)
Standart sapma; bir veri grubunda her bir puanin aritmetik ortalamadan ne kadar
uzaklagtiginin ortalamasini veren bir degiskenlik dlgustdur.
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g. BAGIL DEGISKENLIK KATSAYISI (V)

Bagil degiskenlik katsayisi aritmetik ortalama ve standart sapmayi iceren ve grubun
dagihmina iliskin daha fazla bilgi veren bir katsayidir.

Bagil degiskenlik katsayisi Puan dagilimi Dagilimin niteligi
26 ve iistii Heterojen dagilim Basik

20-25 Normal dagihm Normal dagilim
19 ve asagisi Homojen dagilim Sivri

h. MADDE iSTATISTIKLERI (ANALIZLERI)
Testte kullanilan maddeler (sorular) analiz galismalari yapilarak bazi ozellikleri
belirlenir ve bu 6zelliklere gore kullanilir. Bu 6zellikler sunlardir:

MADDE GUCLUK iINDEKSI: Maddenin kolayhgini ya da zorlugunu gdsterir.

0,00ile 1,00 arasinda deger alir.0,00 yaklastikga madde zor,1,00’ a yaklastikga madde kolaydir.
Ayirtedicilik glict indeksi 0,20-0,39 dizeyinde olanlar kullanilabilir ve 0,40 ve (izerindeki
degerlere sahip olan maddeler ayirtedicilik gici yliksek maddelerdir bu maddeler test
hazirlamada her zaman tercih edilen maddelerdir.

Madde Giicliik indeksi Maddenin Degerlendirilmesi

0,00 ve 0,40 arasinda bulunan maddeler ZOR

0,41 ve 0,60 arasinda bulunan maddeler ORTA GUCLUKTE

0,61 ve 1,00 arasinda bulunan maddeler KOLAY

MADDE AYIRICILIK GUCU iNDEKSIi: Maddenin kalitesi hakkinda bilgi verir ve sinavda élgiilecek
davranisa sahip olan ve olmayanlari birbirinden ayirma derecelerini gosterir. Testteki bir
sorunun yeterince gecerli olup olmadigini ve o sorunun bilenle bilmeyeni ayirt edip etmedigini
tespit etmek icin kullanilan istatistik verisine ayirt edicilik indeksi denir. +1 ile -1 arasinda deger
alan ayirt edicilik +1 yaklastikga sorunun bilenle bilmeyeni iyi ayirt ettigini gosterir. Ayirtedicilik
indeksi -1,00 ile +1,00 arasinda deger alir.

Madde Ayiricilik Giicli indeksi - Maddenin Degerlendirilmesi

0,40 ve daha bliyik - Cok iyi madde

0,30 ve 0,39 - Oldukga iyi madde. Yine de gelistirilebilir.

0,20 ve 0,29 - Diizeltilmesi ve gelistirilmesi gerekir.

0,19 ve daha kiiciik - Cok zayif madde. Mutlaka testten atilmalidir.
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5.SINIF TURKCE DERSi ORTAK SINAV UYGULAMASINA iLiSKiN
TEST iSTATISTiKLERI
Yapilan sinav sonuglarinin analizi igin TAP, SPSS EXCEL programlari kullanilmis ve sonuglar

karsilastirmali kontrole tabii tutulmustur. Sonuclara iliskin betimsel istatistikler Tablo 1'de
verilmistir.

Katilan Ogrenci Sayisi 6156
Madde Sayisi 20

Mod (Tepe deger) 90

Aritmetik Ortalama 71,21
Medyan 75,00
Ranj (Dizi genisligi) 95

Standart Sapma 21,97
Testin Guglugu 0,69
Testin Ayirt Ediciligi 0,54
KR-20 Giivenirlik Katsayisi 0,84
Bagil degiskenlik katsayisi 30,85
Testin ortalama giigliigii 0,75

5.siniflar icin yapilan Tirkce ortak sinavina ilimiz genelindeki 6156 6grenci sinava katilmistir.
5.siniflara kayith 6grenci sayisi 6318 olduguna gore sinavi degerlendirilmeyen 6grenci sayisi
162 olmustur.

Merkezi Egilim Olgiileri; Aritmetik ortalama ,ortancadan kiiciik oldugu icin sola carpik bir
dagilim s6z konusudur. Sola carpik dagilim; boyle bir durumda basari yliksektir. Basarili bir
sinifin dagihimi, test kolaydir, 6gretim yeterlidir, 6grenme olusmustur gibi yorumlar yapilir.

Bagil degiskenlik katsayisi Puan dagilimi Dagilimin niteligi
26 ve Ustu Heterojen dagilim Basik

Bagil degiskenlik katsayisina gore Turkge sinavi heterojen bir dagihima sahiptir. Basik bir
dagilim goriilmektedir. Clnki en yiksek puan 100 iken, en diusiik puan 5 olmustur. Bir
dagihmda ranj buyidikce standart sapmasi da blyir. Boylece grup heterojenlesir. (Yani
Ogrenciler arasindaki 6grenme dizeyleri arasindaki farkhihgin diizeyi yikselir). Ve 6lgme
isleminin glvenirligi artar.

Testin ortalama glgligi; 0,50’den biylidikce; test 6grencilere kolay gelmistir. Sorular kolay
hazirlanmistir. Kazanim degerlendirmeyi 6lgen bir sinavda yiiksek puan gikmasi beklenir.
Yayiima él¢iileri; Standart sapma bireyin ya da grubun notlarinin aritmetik ortalamaya olan
farkini (uzakhgini ya da yakinligini) gosteren sayisal degerdir.

J Bir dagilimda standart sapma kiiglk ise 6grencilerin 6grenme dizeyinin birbirine yakin
ya da 6grenciler arasindaki farklilasmanin az oldugunu (homojen),

T ————NERNRR
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J Standart sapma buylik ise 6grencilerin 6grenme dlizeyinin birbirine uzak ya da
ogrenciler arasindaki farklilasmanin fazla (heterojen) oldugu agiklamasi yapilir.
Tirkce testinde cikan standart sapma 21,97 olmustur. Bu deger bilylk kabul edilebilir.
Ogrenciler arasindaki farklilasma fazladir. Heterojen dagilim séz konusudur.
Guvenirlik katsayisi (KR-20) : 0,84 olmustur. Givenirlik hata ile ilgili bir kavramdir. 1,00
yaklastikca hata orani duser. Yalniz sosyal bilimlerde hata orani mutlaka olur. Hata orani
azaldikca sinavin glvenirligi artar. %84 olumlu karsilanabilecek bir orandir denilebilir.

Testin Guglug 0,57
Testin Ayirt Ediciligi 0,45

Test orta gliclikte ve ayirtediciligi yiksektir.

Tirkge puanlarinin dagilimi su sekilde gerceklesmistir.

Dogru Sayisi Puan Frekans Ylzde Birikimli Ylzde
1 5 13 0,2 0,2
2 10 26 0,4 0,6
3 15 58 0,9 1,6
4 20 86 1,4 3
5 25 95 1,5 4,5
6 30 145 2,4 6,9
7 35 149 2,4 9,3
8 40 202 3,3 12,6
9 45 235 3,8 16,4

10 50 267 4,3 20,7
11 55 309 5 25,7
12 60 322 5,2 31

13 65 378 6,1 37,1
14 70 478 7,8 44,9
15 75 535 8,7 53,6
16 80 554 9 62,6
17 85 587 9,5 72,1
18 90 593 9,6 81,7
19 95 590 9,6 91,3
20 100 534 8,7 100

Toplam 6156 100
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Tirkge sinavindan 6grencilerin;

e 1009 6grencinin (%16,4 ‘U) 45 puan ve altinda almistir. Bu oran 6grencilerin 5. Sinif
diizeyinde Tirkce dersinde temel dil becerilerinin disik oldugunu gosterir.

e Ogrencilerin %45’i ortalamanin altinda puan almiglardir.

e 2304 6grencinin (% 37,4’1) 85 puan ve lzerinde almistir.

o 534 Ogrenci (%8,7’si) 20 soruyu dogru yanitlamistir.

Grafik 1: Turkge dersi dogru yapilan soru
dagihm grafigi
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Grafik 2: Turkge dersi dogru yapilan soru dagilim grafigi
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Tiirkge Dersi il Geneli Kazanim Edinilme Yiizdeleri

Soru
No

10
11

12

13

14

15
16

17

18

19
20

Kazanim
\[o}

T.5.3.5.

T.5.3.6.

T.5.3.14.
T.5.3.7.

T.5.3.27.
T.5.3.12.
T.5.3.19.
T.5.3.16.
T.5.3.19.
T.5.3.22.
T.5.3.8.

T.5.3.26.

T.5.3.23.

T.5.3.30.

T.5.3.32.
T.5.3.33.

T.5.3.7.

T.5.3.14.

T.5.3.6.
T.5.3.33.

Kazanimlar

Baglamdan yararlanarak bilmedigi kelime ve kelime
gruplarinin anlamini tahmin eder.
Deyim ve atasozlerinin metne katkisini belirler.

Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler.
Kelimelerin es anlamlilarini bulur.
Metinler arasinda karsilastirma yapar.
Metin tirlerini ayirt eder.

Metinle ilgili sorulara cevap verir.
Metindeki hikaye unsurlarini belirler.
Metinle ilgili sorulara cevap verir.
Gorsellerle ilgili sorulari cevaplar.
Kelimelerin zit anlamlilarini bulur.

Metni olusturan unsurlar arasindaki gegis ve baglanti
ifadelerinin anlama olan katkisini degerlendirir.
Metinde 6nemli noktalarin vurgulanis bigimlerini kavrar.

Metindeki gercek ve kurgusal unsurlari ayirt eder.
Metindeki s6z sanatlarini tespit eder.

Okudugu metindeki gercek, mecaz ve terim anlaml sozcikleri
ayirt eder.
Kelimelerin es anlamlilarini bulur.

Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler.
Deyim ve atasozlerinin metne katkisini belirler.

Okudugu metindeki gercek, mecaz ve terim anlaml sozclkleri
ayirt eder

GENEL

Basari
Yizdesi %

66

43
75
70
54
83
73
84
52
73
81

87

78

66

54
64

59

88

89
85

71,22
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SORU BILGILERI

OGRENME ALANI: S6z varlig

ALT OGRENME ALANI: Kelimelerin anlami

KAZANIM: T.5.3.5. Baglamdan yararlanarak bilmedigi kelime ve kelime gruplarinin anlamini
tahmin eder.

MADDE GUCLUGU: 0,66 | MADDE AYIRTEDICILiGi: 0,57

MADDE NO: 1

1. ‘“ince” sbézciigu asagidaki ciimlelerin hangisinde
“duglince, duygu veya davranig bakimindan insanin
sevgi ve saygisini kazanan, zarif, kaba karsiti”
anlaminda kullanilmigtir?

A) Sarigin, kuru, ince bir kadind!.
B) Bu eve ince bir temizlik lazim.
C) Yaptigi davranis gok inceydi.

D) Ince hastaliga yakalanmisti.

DOGRU CEVAP: C

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

1.SORU A B C* D
SAYI | YUZDE |SAYI|YUZDE| SAYI |YUZDE |SAYI|YUZDE
TOPLAM |1259| 0,21 | 452 | 0,07 |4083*| 0,66 |334| 0,05
USTGRUP| 70 | 0,04 | 11 | 0,01 | 1629 | 0,95 8 0,01
ALT GRUP | 613 | 0,32 |317| 0,17 | 712 | 0,37 | 246 | 0,13

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplanirken, alt grupta daha az oranda
cevaplandiriimistir. Diger seceneklerden “A” digerlerine gore biraz daha 6grencileri geldirmistir.
Madde gicliik katsayisi(0,66) kolay iken madde ayirtedicilik glici katsayisi (0,57) ¢ok iyi madde
siniflamasina girmektedir.
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI:
ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: T.5.3.6. Deyim ve atasozlerinin metne katkisini belirler.
MADDE GUCLUGU:0,43 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,58
MADDE NO:2

2. Aralarinda siki bir dostluk bulunmayan insanlar
kargisindakini  kirmamak i¢cin  onun kusurlarini
goérmezden gelir. Oysa gergek dostlar, karsilarindakinin
iyiligini istediklerinden ona her turlu elestiriyi yapar.

Yukaridaki agiklamaya en uygun atasézi
asagidakilerden hangisidir?

A) Dost aci soyler.
B) Dost kara gunde belli olur.
C) Dost baga, disman ayaga bakar.

D) Dost ile ye, i¢, aligveris etme.

DOGRU CEVAP: A

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

2.SORU A* B C D
SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM |2637|%*(0,428)|2027| 0,33 |1051| 0,17 | 404 | 0,07
UST GRUP [1375| 0,80 159 | 0,09 | 151 | 0,09 | 31 | 0,02
ALTGRUP | 428 | 0,23 | 835 | 0,44 | 407 | 0,21 |211| 0,11

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplanirken, alt grupta daha az oranda
cevaplandiriimistir. Diger seceneklerden “B” digerlerine gore alt grupta yer alan 6grenciler
tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisi(0,43) orta gigcliikte iken, madde ayirtedicilik glici katsayisi (0,58) oldukca
iyi madde siniflamasina girmektedir. Yine de bu madde gelistirilebilir.
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI:
ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: T.5.3.14. Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler.
MADDE GUCLUGU:0,75 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,52
MADDE NO:3
3. “Ben insanlara sevgi, umut, nese asilayan kitaplari

seviyorum. insanlar umutsuzluga, karamsarhga iten,
bizi Uzen kitaplan hi¢ okumam. Cunkl gun iginde is
hayatimizda, evde, otobuste yeterince stres yasiyoruz,
uzuluyoruz, bunalhiyoruz. Bu yuzden kitaplar da tipki
tiyatro, muzik, sinema gibi bizi eglendirmeli, mutiu
etmeli.”

Bu metnin ana fikri asagidakilerden hangisidir?
A) Buldugumuz her firsatta kitap okumaliyiz.

B) Her tarlG kitabi okuyabilmeliyiz.

C) Is hayatinda stresten uzak durulmalidir.

D) Kitaplar insana nese ve umut vermelidir.

DOGRU CEVAP: D

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

3.SORU A B C D*

SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI | YOZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM |800| 0,13 | 308 | 0,05 |380| 0,06 |4640]|*(0,754)
USTGRUP| 22 | 0,01 4 | 000 | 7 | 0,00 [1684| 0,98

ALT GRUP | 490 | 0,26 | 252 | 0,13 |260| 0,14 | 883 | 0,46

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap st grupta yiksek oranda cevaplanirken, alt grupta daha az oranda
cevaplandiriimistir. Diger seceneklerden “A” digerlerine gore alt grupta yer alan 6grenciler
tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde glcliik katsayisina gore(0,75) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,52)
¢ok iyi madde siniflamasina girmektedir.
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SORU BILGILERI

OGRENME ALANI:
ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: T.5.3.7. Kelimelerin es anlamlilarini bulur.
MADDE GUCLUGU:0,70 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,62
MADDE NO:4
* [rricave A-OYKD
2-ICAT S NCE e
3-SOZCUK E-?(Léll\_nl:nEE

Yukandaki kelimeler hangi segenekte es
anlamlanyla dogru eslestirilmistir?

A B[

- [=3 — A
2 — D 2 -— D
3 -— E 3 -— F
<) 1 — A D) 1 — A
2 — C 2 — C
3 — F 3 — E
DOGRU CEVAP: C
MADDE iSTATISTIKLERi:
SECENEKLER
4.SORU A B c* D

SAYI | YUZDE | SAYI|YUZDE | SAYI |YUZDE |SAYI|YUZDE
TOPLAM |311| 0,05 | 587 | 0,10 |4286*| 0,70 | 944 | 0,15
UST GRUP| 4 0,00 6 0,00 | 1657 | 0,96 | 51 | 0,03
ALT GRUP | 247 | 0,13 |454| 0,24 | 661 | 0,35 |522 | 0,27

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiiksek oranda cevaplanirken, alt grupta daha az oranda
cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan birbirine yakin
oranda tercih edilmistir.

Madde glcliik katsayisina gore(0,70) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,62)
cok iyi madde siniflamasina girmektedir.
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ORTAK SINAV SONUC RAPORU

SORU BILGILERI

OGRENME ALANI:
ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: T.5.3.27. Metinler arasinda karsilastirma yapar.
MADDE GU¢LUGU:0,54 | MADDE AYIRTEDICILiGi:0,65
MADDE NO: 5
5. 1. METIN

Yunuslar, zekalanyla taninan sevimli hayvanlardir.

Boylan képekbalklarinin yarsi kadardr.
Akvaryumlarda da yasayan bu canhlar, ayni zamanda
hizhh  hayvanlardir. Birbirleriyle 1shik calarak veya
ciyaklayarak diye tabir edebilecegimiz seslerle iletisim
kurarilar. Genellikle okyanusun diplerinde bahklaria
beslenen yunuslar, karides ve kalamar da yemektedir.

1. METIN

Noktali inci bahg:, yaklasik olarak 15-20 cm boylarninda
bir balhktir. Temiz ve gur akan sulann diplerinde
yasamay tercih eder. Bazen akintiya kars: yasadig:
da bilinir. Su yuzeyindeki sineklerle ve dipteki canlilaria
beslenir. Ballkk avcihiginda yem olarak kullarmilan bir
bahiktir.

Asagidaki segeneklerden hangisi yukandaki
metinlerin ortak Szelligi degildir?

A) Baliklarnin fiziksel 6zelliklerinden bahsedilmistir.

B) Baliklarin beslendikleri alanlar hakkinda bilgi
verilmisgtir.

C) Baliklarin nasil iletisim kurduklarindan
bahsedilmistir.

D) Baliklarin beslendikleri canhlar belirtiimistir.

DOGRU CEVAP: C

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

5.SORU A B C D
SAYI | YUZDE |SAYI|YUZDE| SAYI |YUZDE |SAYI|YUZDE
TOPLAM |1192| 0,19 |871| 0,14 |3352*| 0,55 | 705| 0,12
USTGRUP| 68 | 0,04 | 61 | 0,04 | 1564 | 0,91 | 25 | 0,02
ALT GRUP | 571 | 0,30 424 | 0,22 | 498 | 0,26 | 386 | 0,20

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplanirken, alt grupta daha az oranda
cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan esit oranda tercih
edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,54) orta glicliikte bir soru iken, madde ayirtedicilik glict katsayisi
(0,65) oldukga iyi madde siniflamasina girmektedir. Yine de bu madde gelistirilebilir.
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ORTAK SINAV SONUC RAPORU

SORU BILGILERI

OGRENME ALANI:

ALT OGRENME ALANI:

KAZANIM: T.5.3.12. Metin tiirlerini ayirt eder.

MADDE GUCLUGU:0,83 MADDE AYIRTEDICIiLiGi:0,36

MADDE NO:6

evsehirin Urgup ilgesindeki Mustafapasa kéyunde,

6zel bir muze olan 150 yillik tarihi konakta, 624 farkh
konuyu anlatan yaklasik 3 bin oyuncak bebekle kultar
turizmine katki sunuluyor. Muzenin kurucusu Sibel Radiye
Gul, yaptigi aciklamada, bebek yapimina yillar énce
merakla basladigini, satmaya kiyamadigi1 500 kadar eserini
2006'da actig1 6zel muzede begeniye sundugunu belirtti.
Bebekleri, keven bitkisinin sutunden elde ettigi “kitre” adi
verilen hamursu madde, pamuk ve tel kullanarak yaptigini
bildiren Gul, yaklasik 3 bin eseri oldugunu kaydetti.

6. Yukarnidaki metnin tirid nedir?

A) Haber yazisi
B) Masal

C) Hikaye

D) Fabl

DOGRU CEVAP: A

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

6.SORU A* B C D
SAYI | YUZDE |SAYI|YUZDE |SAYI|YUZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM |5126]*(0,833)| 178 | 0,03 |400| 0,07 |430]| 0,07
UST GRUP [1684| 0,98 5 0,00 | 13 | 0,01 | 16 | 0,01
ALT GRUP |1180| 0,62 |152| 0,08 |297| 0,16 | 259 | 0,14

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplanirken, alt grupta daha az oranda
cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan da yiiksek oranda
tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,54) orta glicliikte bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi
(0,36) iyi madde siniflamasina girmektedir. Yine de bu madde gelistirilebilir.
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ORTAK SINAV SONUC RAPORU

SORU BILGILERI
OGRENME ALANI:
ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: T.5.3.19. Metinle ilgili sorulara cevap verir.
MADDE GUCLUGU:0,73 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,59
MADDE NO:7

7. Bu pargadan asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Miizenin nerede ve ne zaman agildigina
B) Muzeyi her yil kag kisinin ziyaret ettigine
C) Miizenin kim tarafindan kurulduguna

D) Muizedeki bebeklerin nelerden yapildigina

DOGRU CEVAP: B

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

7.SORU A B* C D
SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI|YUZDE |SAYI | YUZDE
TOPLAM | 387 | 0,06 |4479|*(0,728)|516| 0,08 |753| 0,12
USTGRUP| 8 | 0,01 |1682| 0,98 12 | 0,01 | 16 | 0,01
ALTGRUP | 260 | 0,14 | 746 | 0,39 |339| 0,18 |544| 0,29

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap st grupta yiksek oranda cevaplanirken, alt grupta daha az oranda
cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan esit oranda tercih
edilmistir. Diger seceneklerden “D” digerlerine gore alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan biraz
daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,73) orta glicliikte bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi
(0,59) oldukga iyi madde siniflamasina girmektedir. Yine de bu madde gelistirilebilir.
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SORU BILGILERI

OGRENME ALANI:

ALT OGRENME ALANI:

KAZANIM: T.5.3.16. Metindeki hikaye unsurlarini belirler.

MADDE GUGLUGU:0,84 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,40
MADDE NO: 8

8. Tahsin, odasindaki kiigik masanin basina oturdu.
Vakit gece yarisiydi. Mehmet ile Tahsin’in arkadashgi
cok eskilere dayanmaktaydi. Tahsin, Mehmet'i ¢ok
6zlemisti. Arkadasi Mehmet'e mektup yazmanin tam
zamani diye disindl. Karsisinda Mehmet varmis
gibi anlatmaya baglad.

Bu metindeki hikaye unsurlar hangi segenekte
dogru olarak verilmigtir?

Olay Yer |Zaman Kisiler
A) | Mehmet'in mektup . Mehmet,
bahgce |6gle .
yazmasi Tahsin
B) | Tahsin ve Mehmet'in oda aksam Mehmet,
arkadasligi ¥ Tahsin
C) | Tahsin'in mektup gece Mehmet,
oda .
yazmasi yarisi | Tahsin
D)| Tahsin'in masaya bahge gece Mehrpet,
oturmasi yarisi | Tahsin

DOGRU CEVAP: C

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

8.SORU A B C* D
SAYI | YUZDE | SAYI| YUZDE | SAYI |YUZDE |SAYI|YUZDE
TOPLAM |201| 0,03 | 580 | 0,09 |5154*| 0,84 | 199 | 0,03
USTGRUP| 1 0,00 | 20 | 0,01 | 1694 | 0,99 3 0,00
ALT GRUP | 192 | 0,10 |399| 0,21 | 1116 | 0,59 | 178 | 0,09

MADDE YORUMU:
Bu soruda dogru cevap Ust ve alt grupta yiiksek oranda cevaplanirilmistir. Diger seceneklerden “B”
digerlerine gore alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,84) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glict katsayisi (0,40)
oldukga iyi madde siniflamasina girmektedir. Yine de bu madde gelistirilebilir.
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI:
ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: T.5.3.19. Metinle ilgili sorulara cevap verir.
MADDE GUCLUGU:0,52 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,60
MADDE NO:9

9. Nasreddin Hoca bir kdye konuk olmus. Yatsi namazini
kilmiglar. Biraz sohbetten sonra, yatma zamaninin
geldigini hatirlatmak igin:

- “Hocam, insan neden esner?” demisler.
Hoca:

- “Ya agliktan, ya da uykusuzluktan” demis. Kendini
zorlayip esnedikten sonra da eklemis:

- “Amma benim henliz uykum yok.”

Metne gore Nasreddin Hoca nigin esnemistir?
A) Koyluler esnedigi igin

B) A¢ oldugunu belirtmek igin

C) Uykusu geldigi igin

D) Kéylulerin gitmesini istedigi i¢in

DOGRU CEVAP: B

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

9.SORU A B* C D
SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM |392| 0,06 |3215|*(0,522)|1781| 0,29 | 739 | 0,12
USTGRUP| 27 | 0,02 |1450| 0,84 140 | 0,08 | 101 | 0,06
ALTGRUP | 238 | 0,13 | 467 | 0,25 |915| 0,48 |264| 0,14

MADDE YORUMU:
Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiiksek oranda cevaplanirken, alt grupta daha az oranda
cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan esit oranda tercih

edilmistir. Diger seceneklerden “C” digerlerine gore alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan biraz
daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,52) orta glicliikte bir soru iken, madde ayirtedicilik glict katsayisi
(0,60) oldukga iyi madde siniflamasina girmektedir. Yine de bu madde gelistirilebilir.
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SORU BILGILERI

OGRENME ALANI:

ALT OGRENME ALANI:

KAZANIM: T.5.3.22. Gorsellerle ilgili sorulari cevaplar.

MADDE GU¢LUGU:0,73 | MADDE AYIRTEDICILiGi:0,57

MADDE NO: 10

PR

“Kitap” sbzcuglinun harf sifresi yukandaki
gorselde siralandigi gibi ise “patik” sézcugliniin
sifresi asagidakilerden hangisi olmahdir?

A) ;'“ ﬁ 6 a@ \J‘
B) 6 ﬁ\f J@ «.“
C);h l@ 6 ﬁ\&f
"R Lle @

DOGRU CEVAP: D

10.

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

10.SORU A B C D*

SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI | YOZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM |327| 0,05 |839| 0,14 | 432 | 0,07 |4505]|*(0,732)
USTGRUP| 7 | 0,00 | 11 | 0,01 | 10 | 0,01 |1686| 0,98

ALT GRUP | 215| 0,11 |586| 0,31 |286| 0,15 | 788 | 0,41

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplanirken, alt grupta daha az oranda
cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan esit oranda tercih
edilmistir. Diger seceneklerden “B” digerlerine gore alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan biraz
daha fazla tercih edilmistir.

Madde glcliik katsayisina gore(0,73) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,57)
cok iyi madde siniflamasina girmektedir.
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ORTAK SINAV SONUC RAPORU

SORU BILGILERI
OGRENME ALANI:
ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: T.5.3.8. Kelimelerin zit anlamlilarini bulur.
MADDE GUCLUGU:0,81 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,43
MADDE NO: 11

11. 1. Buyuk kiguk herkes bu panayirdaydi.
2. Aksam oldugunda sehre bir htzun ¢ékerdi.
3. Cok sismanladim, biraz zayiflasam iyi olacak.
4. Oraya gidip gitmemek konusunda kararsizim.

Yukaridaki cumlelerin hangilerinde zit anlamh
kelimeler bir arada kullaniimistir?

A) 1ve 4
B) 2ve 3
C)1ve3
D)2ve 4

DOGRU CEVAP: C

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

11.SORU A B C* D
SAYI | YUZDE | SAYI|YUZDE | SAYI |YUZDE |SAYI|YUZDE
TOPLAM |615| 0,10 | 243 | 0,04 |4984*| 0,81 |291| 0,05
UST GRUP| 25 | 0,02 5 0,00 | 1680 | 0,98 | 8 0,01
ALT GRUP | 395 | 0,21 |206| 0,11 | 1041 | 0,55 |245| 0,13

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust ve alt grupta yiiksek oranda cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt
grupta yer alan 6grenciler tarafindan esit oranda tercih edilmistir. Diger seceneklerden “A”
digerlerine gore alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,81) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,43)
cok iyi madde siniflamasina girmektedir. Yine de bu madde gelistirilebilir.
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ORTAK SINAV SONUC RAPORU

SORU BILGILERI

OGRENME ALANI:

ALT OGRENME ALANI:

KAZANIM: T.5.3.26. Metni olusturan unsurlar arasindaki gegis ve baglanti ifadelerinin anlama
olan katkisini degerlendirir.

MADDE GU¢LUGU:0,87 | MADDE AYIRTEDICILiGi:0,34

MADDE NO: 12

12. Emre derslerine gunu gunune calisan duzenli bir
ogrenciydi. O aksam da sabahki sinav igin ¢ok
calismisti. Sabah sinava girdi ...... istedigi basariy
elde edemedi. Sinav heyecanina yenik dusmusta.

Yukaridaki metinde bos birakilan yere asagidaki
ifadelerden hangisi getirilmelidir?

A) cunku

B) ama

C) bu sebeple
D) icin

DOGRU CEVAP:B

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

12.SORU A B* C D
SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI|YUZDE |SAYI | YUZDE
TOPLAM |352| 0,06 |5381|*(0,874)|242| 0,04 |149| 0,02

USTGRUP| 9 | 0,01 |1702| 0,99 6 | 0,00 1 | 0,00
ALT GRUP | 300 | 0,16 |1243| 0,65 |203| 0,11 |130| 0,07

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust ve alt grupta yiiksek oranda cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt
grupta yer alan 6grenciler tarafindan esit oranda tercih edilmistir. Diger seceneklerden “A”
digerlerine gore alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,87) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,34)
cok iyi madde siniflamasina girmektedir. Yine de bu madde gelistirilebilir.
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI:
ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: T.5.3.23. Metinde 6nemli noktalarin vurgulanis bicimlerini kavrar.
MADDE GUCLUGU:0,78 | MADDE AYIRTEDICILiGi:0,57
MADDE NO:13

13. Gegen gun Ali ilk derse geg kaldi. Ogretmenimiz Ali'ye
hemen kizmak yerine, olayin nedenini arastirmayi
tercih etti. Ali'ye ge¢ kalmasinin sebebini sordu. Ali
de elindeki posetleri tagimakta zorlanan bir ihtiyara
yardim ettigini, onun igin derse gec¢ kaldigini séyledi.
Ben ise Ali'nin uyuyakaldigini diastinmustum. Demek

ki bazi olaylar gérundugu gibi degilmis.

Yukaridaki metinde yer alan alti cgizili ifadeyle
anlatilmak istenen nedir?

A) insanlarin yardima ihtiyaci olabilir.
B) Olaylarin asil sebebi farkh olabilir.
C) Sorumluluklar yerine getirilmelidir.

D) S6z ve davraniglar uyumlu olmalidir.

DOGRU CEVAP:B

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

13.SORU A B* C D
SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI|YUZDE |SAYI | YUZDE
TOPLAM |735| 0,12 |4824|*(0,784)| 260 | 0,04 |312| 0,05
USTGRUP| 6 | 0,00 |1708| 0,99 2 0,00 | 2 0,00
ALTGRUP 599 | 0,31 | 806 | 0,42 |222| 0,12 |255| 0,13

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust ve alt grupta yiksek oranda cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt
grupta yer alan 6grenciler tarafindan esit oranda tercih edilmistir. Diger seceneklerden “A”
digerlerine gore alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde glcliik katsayisina gore(0,78) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,57)
cok iyi madde siniflamasina girmektedir. Yine de bu madde gelistirilebilir.
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI:
ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: T.5.3.30. Metindeki gergek ve kurgusal unsurlari ayirt eder.
MADDE GU¢LUGU:0,66 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,67
MADDE NO:14
af L o
ZERDALI AGACI
Havalar guizel gidiyor
Sen de gicek acgtin erkenden
Kiguk zerdali agacim
Akhin ermeden
Bak kurt gibi kalin yapili
Goérmus gecirmis agaglara
Kuguk zerdali agacim
Pisman olursun sonra
& &

14. Yukandaki siirde bir gercek ifade bir de kurgusal
(hayal Garunu) ifade bulmak isteyen biri hangi
secenegi isaretlemelidir?

Gercek ifade

A) Zerdali agacinin aklinin

ermemesi

B) Zerdali agacinin

pisman olmasi

C) Zerdali agacinin gigcek

agmasi

D) Zerdali agacinin gigek

agmasi

DOGRU CEVAP: D

Kurgusal ifade

Havalarin guzel
gitmesi

Zerdali agacinin
aklinin ermemesi

Havalarin gazel
gitmesi

Zerdali agacinin
pisman olmasi

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER
14.SORU A B C D*
SAYI | YUZDE | SAYI| YUZDE | SAYI | YOZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM |461| 0,08 |630| 0,10 | 992 | 0,16 |4044|*(0,657)
UST GRUP| 2 0,00 | 17 | 0,01 | 46 | 0,03 |1651| 0,96
ALT GRUP | 358 | 0,19 |387| 0,20 |581| 0,31 | 558 | 0,29

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grenciler tarafindan esit oranda tercih edilmistir. Diger seceneklerden “C” digerlerine
gore alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,66) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,67)

cok iyi madde siniflamasina girmektedir. Yine de bu madde gelistirilebilir.
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI:
ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: T.5.3.32. Metindeki s6z sanatlarini tespit eder.
MADDE GUGLUGU:0,54 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,54
MADDE NO:15

15. Bu siirde hangi s6z sanatlan kullanilimistir?

A) kisilestirme-benzetme
B) benzetme-konusturma
C) abartma-benzetme

D) kisilegtirme-abartma

DOGRU CEVAP: A

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

15.SORU A* B C D
SAYI | YUZDE |SAYI|YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM |3300]*(0,536)|992 | 0,16 |1001| 0,16 |830| 0,14
UST GRUP [1441| 0,84 77 | 0,05 | 115 | 0,07 | 82 | 0,05
ALTGRUP | 578 | 0,30 |498| 0,26 | 432 | 0,23 |376| 0,20

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grenciler tarafindan esit oranda tercih edilmistir. Diger seceneklerden “C” digerlerine
gore alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,54) orta glicliikte bir soru iken, madde ayirtedicilik glict katsayisi
(0,54) oldukga iyi madde siniflamasina girmektedir. Yine de bu madde gelistirilebilir.
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ORTAK SINAV SONUC RAPORU

SORU BILGILERI
OGRENME ALANI:
ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: T.5.3.33. Okudugu metindeki gergek, mecaz ve terim anlamli s6zciikleri ayirt eder
MADDE GUGLUGU:0,64 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,58
MADDE NO:16

16. 1. Ugaktan inenleri sicak bir karsilama bekliyordu.

2. Yurdumuzda yeni bir sicak hava dalgasi etkili
olacak.

3. Kitap okurken sicak ¢ikolata igcerdi.

Yukaridaki cumlelerde gegen sicak kelimelerinin
ciimlede kazandigi anlam 6zelligi hangi segenekte
sirasiyla dogru olarak verilmistir?

A) Gergek- Mecaz- Terim
B) Mecaz- Gergek- Terim
C) Mecaz- Terim- Gergek

D) Terim- Mecaz- Gergek

DOGRU CEVAP: C

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

16.SORU A B C* D
SAYI | YUZDE | SAYI |YUZDE | SAYI |YUZDE |SAYI|YUZDE
TOPLAM |430| 0,07 |1315| 0,21 |3918*| 0,64 |465| 0,08
UST GRUP| 3 0,00 | 124 | 0,07 | 1578 | 0,92 | 13 | 0,01
ALTGRUP |353 | 0,19 | 546 | 0,29 | 644 | 0,34 | 341 | 0,18

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grenciler tarafindan esit oranda tercih edilmistir. Diger seceneklerden “B” digerlerine
gore alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde glcliik katsayisina gore(0,64) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,58)
oldukga iyi madde siniflamasina girmektedir.
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI:
ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: T.5.3.7. Kelimelerin es anlamlilarini bulur.
MADDE GUCLUGU:0,59 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,64
MADDE NO:17

17. Ise yeni baslayan mihendis, tecriibesinin olmadigini
sdyledi.

Asagidaki cliimlelerin hangisinde bu ciimledeki
alti gizili s6zcligiin es anlamhsi kullanilimigtir?

A) Yagh adam oldukga yorgun gérinuiyordu.
B) Senin bu isi basarabilecegini sanmiyorum.
C) Tanik, gordiklerini anlatmaya g¢ekiniyordu.

D) Bu isi yapabilmen igin deneyim kazanman sart.

DOGRU CEVAP: D

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

17.SORU A B C D*

SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI| YUZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM |298 | 0,05 |1765| 0,29 | 409 | 0,07 |3648|*(0,593)
UST GRUP| 2 0,00 | 104 | 0,06 2 0,00 |1608| 0,94

ALT GRUP | 256 | 0,13 | 744 | 0,39 |317| 0,17 | 564 | 0,30

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grenciler tarafindan esit oranda tercih edilmistir. Diger seceneklerden “B” digerlerine
gore alt grupta yer alan 6grenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,59) orta glicliikte bir soru iken, madde ayirtedicilik glicli katsayisi
(0,64) oldukga iyi madde siniflamasina girmektedir.
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI:
ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: T.5.3.14. Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler.
MADDE GUGLUGU:0,88 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,33
MADDE NO:18
18.

Nasil yagsayacagim ey deniz senden uzak?
Yanip sénuyor gézlerimde fenerin.
Uyuyor mu limanda her gece sallanarak

Altindan civilerle gakilmis gemilerin?

Yukandaki dortliiglin ana duygusu nedir?
A) Doga 6zlemi
B) Deniz 6zlemi
C) Vatan 6zlemi

D) Aile 6zlemi

DOGRU CEVAP:B

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

18.SORU A B* C D
SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI|YUZDE |SAYI | YUZDE
TOPLAM | 284 | 0,05 |5408|*(0,879)|278 | 0,05 |155| 0,03
UST GRUP| 5 0,00 |1704| 0,99 4 | 000 | 4 | 0,00
ALT GRUP | 236 | 0,12 |1268| 0,67 |243| 0,13 |130| 0,07

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust ve alt grupta yiksek oranda cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt
grupta yer alan 6grenciler tarafindan esit oranda tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,88) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,33)
oldukga iyi madde siniflamasina girmektedir. Yine de bu madde gelistirilebilir. Clinkii hem soru
kolay hem de ayirtediciligi sinir durumundadir.
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI:
ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: T.5.3.6. Deyim ve atasozlerinin metne katkisini belirler.
MADDE GUCLUGU:0,89 | MADDE AYIRTEDICILiGi:0,28
MADDE NO:19

19.
1.Agzina geleni
soylemek

Cok iyi bilmek

2. Goze girmek

Kirici sézler
soylemek

3. Avucunun igi
gibi bilmek

Begeniimek,

4. Surat asmak =
onem kazanmak

Yukanda yazilan deyimler ve anlamlarini gizerek
eslestirdigimizde karsimiza hangi sekil ¢cikar?

>

) 1 B)

AN =

Y

b 0N

Il

0

) D)

DOGRU CEVAP:B

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

19.SORU A B* C D
SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI|YUZDE |SAYI | YUZDE
TOPLAM |165| 0,03 |5503|*(0,894)| 184 | 0,03 | 281 | 0,05
USTGRUP| 0 | 0,00 |1707| 0,99 1 0,00 | 9 0,01
ALT GRUP | 159 | 0,08 |1363| 0,72 |157| 0,08 |206| 0,11

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust ve alt grupta yiiksek oranda cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt
grupta yer alan 6grenciler tarafindan esit oranda tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,89) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,28)
dizeltilmesi ve gelistiriimesi gereken bir madde siniflamasina girmektedir. Maddenin hem kolay
olmasi, hem de bilenlerle bilmeyenleri birbirinden yeterince ayirmamasi nedeniyle soru
dizeltilerek yeniden gelistirilmelidir.
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SORU BILGILERI

OGRENME ALANI:

ALT OGRENME ALANI:

KAZANIM: T.5.3.33. Okudugu metindeki gercek, mecaz ve terim anlamli s6zciikleri ayirt eder

MADDE GUCLUGU:0,85

MADDE AYIRTEDICILiGi:0,42

MADDE NO: 20

2. Kusumuz kafesinden kagti.

20. 1. Haberleri izleyince herkesin keyfi kagti.

4. Cezaevinden din iki mahkim kagmis.

“Kagmak” sézcuigli, yukaridaki ciimlelerden
hangisinde mecaz anlamiyla kullanilmigtir?

3. Hirsiz, polisi gériince evin penceresinden kagmisg.

A) 1 B) 2

C) 3 D) 4
DOGRU CEVAP: A
MADDE iSTATISTIKLERI:

SECENEKLER
20.SORU A* B C D
SAY!I | YUZDE |SAYI|YUZDE |SAYI|YUZDE |SAYI|YUZDE

TOPLAM |5201|*(0,845)|293 | 0,05 |299| 0,05 |[339| 0,06
UST GRUP|1700| 0,99 14 | 0,01 2 0,00 1 0,00
ALT GRUP |1086| 0,57 |231| 0,12 |261| 0,14 |307 | 0,16

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust ve alt grupta yiksek oranda cevaplandiriimistir. Diger segenekler alt
grupta yer alan 6grenciler tarafindan esit oranda tercih edilmistir.
Madde gicliik katsayisina gore(0,85) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,52)
oldukga iyi madde siniflamasina girmektedir. Yine de bu madde gelistirilebilir.
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5.SINIF MATEMATIK DERSi ORTAK SINAV UYGULAMASINA iLiSKiN
TEST iSTATISTIKLERI
Yapilan sinav sonuglarinin analizi igin TAP, SPSS EXCEL programlari kullanilmis ve sonuglar

karsilastirmali kontrole tabii tutulmustur. Sonuglara iliskin betimsel istatistikler Tablo 1’de
verilmistir.

Katilan Ogrenci Sayisi 6156
Madde Sayisi 20
Mod (Tepe deger) 40
Aritmetik Ortalama 56,67
Medyan 55
Ranj (Dizi genisligi) 100
Standart Sapma 25,12
Testin Guglugi 0,57
Testin Ayirt Ediciligi 0,59
KR-20 Giivenirlik Katsayisi 0,86
Bagil degiskenlik katsayisi 0,44

5.siniflar Matematik dersi programina gore ilk Ginite sayilar ve islemlerden sinav yapiimistir.
Dogal sayilar ve dogal sayilarla islemler alt Gniteleri sinav kapsamina alinmistir.

5.siniflar icin yapilan Tirkce ortak sinavina ilimiz genelindeki 6156 6grenci sinava katilmistir.
5.siniflara kayith 6grenci sayisi 6318 olduguna gore sinavi degerlendirilmeyen 6grenci sayisi
162 olmustur.

Merkezi Egilim Olgiileri; Aritmetik ortalama ve ortanca birbirine yakin oldugundan normal
dagihm s6z konusudur. Normal dagilim; basarili ve basarisiz 6grencilerin birbirine yakin oldugu
bir dagilimdir . Normal dagilimda aritmetik ortalama, ortanca ve mod birbirine esittir. Ogrenci
puanlari merkezde yani 56,67 puan etrafinda toplanmis + ve- uclara gidildikce 6grenci sayilari
azalmistir.

Bagil degiskenlik katsayisina gére Matematik sinavi heterojen bir dagilima sahiptir. Basik bir
dagihm gorilmektedir. Clnkld en yiksek puan 100 iken, en dusik puan O olmustur. Bir
dagihmda ranj buyldikce standart sapmasi da blylr. Boylece grup heterojenlesir. (Yani
Ogrenciler arasindaki 6grenme dizeyleri arasindaki farkhihgin diizeyi yikselir). Ve 6lgme
isleminin glvenirligi artar.

Testin ortalama glcligl; 0,50’den blylidikce; test 6grencilere kolay gelmistir.Bu sinav orta
guclikte bir sinav olmustur. Kazanim degerlendirmeyi 6lgen bir sinavda yiksek puan gikmasi
beklenir.

Yayilma oOlglleri; Standart sapma bireyin ya da grubun notlarinin aritmetik ortalamaya olan
farkini (uzakhgini ya da yakinligini) gosteren sayisal degerdir.
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J Bir dagilimda standart sapma kiiglk ise 6grencilerin 6g§renme dizeyinin birbirine yakin
ya da 6grenciler arasindaki farklilasmanin az oldugunu (homojen),

o Standart sapma biylk ise 6grencilerin 6grenme dizeyinin birbirine uzak ya da
ogrenciler arasindaki farklilasmanin fazla (heterojen) oldugu agiklamasi yapilir.

Yayilma oOlglleri; Matematik testinde ¢ikan standart sapma 25,12 olmustur. Bu deger bliytk
kabul edilebilir. Ogrenciler arasindaki farklilasma fazladir. Heterojen dagilim sz konusudur.

Glvenirlik katsayisi (KR-20) : 0,86 olmustur. Glivenirlik hata ile ilgili bir kavramdir. 1,00
yaklastikca hata orani diser. Yalniz sosyal bilimlerde hata orani mutlaka olur. Hata orani

azaldikga sinavin glvenirligi artar. %86 yuksek bir orandir denilebilir.

Testin Guglugu 0,59
Testin Ayirt Ediciligi 0,52

Matematik testi, orta gligliikte ve ayirt ediciligi ylksektir.

DOGRU SAYISI PUAN FREKANS YUZDE BiRiKiMLI YUZDE
0 0 17 0,3 0,3
1 5 32 0,5 0,8
2 10 78 1,3 2,1
3 15 152 2,5 4,5
4 20 241 3,9 8,4
5 25 345 5,6 14,1
6 30 365 5,9 20,0
7 35 387 6,3 26,3
8 40 422 6,9 33,1
9 45 422 6,9 40,0

10 50 412 6,7 46,7
11 55 395 6,4 53,1
12 60 358 5,8 58,9
13 65 348 5,7 64,6
14 70 351 5,7 70,3
15 75 314 51 75,4
16 80 289 4,7 80,1
17 85 251 4,1 84,1
18 90 309 5 89,1
19 95 362 5,9 95,0
20 100 306 5 100

TOPLAM 6156 100
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Puan dagilimina bakilacak olursa;

Bu testte 6grencilerin %16’s1 85 puan ve Ustiinde puan almiglardir.

%5’i (306 6grenci) tim sorulari dogru yanitlamistir.%0,3’t (17 6grenci) hicbir soruyu

dogru yanitlayamamistir.

Matematik testinde 6grencilerin %40’1 45 puan ve altinda puan almistir. Bu 6grenciler
matematik programinin ancak yarisi kadar yeterlilige ulasabilmistir.

Percent

mat_puan2
61 — _
4- — ]
2— H
L L
8 E oo 8 h 8 & 8§58 65 8 &% 3 &8 & 8 & 2
© © @ © © © o o o o © o o @ @ o o o o 2
© © 6 6 6 ©6 6 6 6 ©6 6 6 66 6 6 o6 &6 &g
mat_puan2

Grafik 3: Matematik dersi dogru yapilan soru dagilim grafigi
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Grafik 4: Matematik dersi dogru yapilan soru dagilim grafigi
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Matematik Dersi il Geneli Kazanim Edinilme Yiizdeleri

Soru
\\[o}
1
2

w

(0]

~N

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

Kazanim
\[o}
M.5.1.1.1.
M.5.1.1.2.
M.5.1.1.3.
M.5.1.1.3.
M.5.1.2.6.
M.5.1.2.2.
M.5.1.2.3.
M.5.1.2.4.
M.5.1.2.5.

M.5.1.2.7.

M.5.1.1.2.

M.5.1.2.4.
M.5.1.2.8.
M.5.1.2.10
M.5.1.2.10
M.5.1.2.11
M.5.1.2.12
i\/l.5.1.2.12
M.5.1.2.1.

M.5.1.2.5.

Kazanimlar

En cok dokuz basamakli dogal sayilari okur ve yazar.

En ¢ok dokuz basamakli dogal sayilarin béluklerini,
basamaklarini ve rakamlarin basamak degerlerini belirtir.
Kural verilen sayi ve sekil 6riintilerinin istenen adimlarini
olusturur.

Kural verilen sayi ve sekil 6riintiilerinin istenen adimlarini
olusturur.

Dogal sayilarla garpma ve bdlme islemlerinin sonuglarini
tahmin eder.

iki basamakli dogal sayilarla zihinden toplama ve ¢ikarma
islemlerinde strateji belirler ve kullanir.

Dogal sayilarla toplama ve gikarma islemlerinin sonuglarini
tahmin eder.

En ¢ok lg¢ basamakli iki dogal sayinin garpma islemini
yapar.

En ¢cok dort basamakli bir dogal sayiyi, en ¢ok iki basamakli
bir dogal sayiya boler.

Dogal sayilarla zihinden ¢arpma ve bdlme islemlerinde
uygun stratejiyi belirler ve kullanir.

En ¢ok dokuz basamakli dogal sayilarin béluklerini,
basamaklarini ve rakamlarin basamak degerlerini

belirtir.

En ¢ok l¢ basamakli iki dogal sayinin garpma islemini
yapar.

Bolme islemine iliskin problem durumlarinda kalani
yorumlar.

Bir dogal sayinin karesini ve kiiptn( Usli ifade olarak
gosterir ve degerini hesaplar.

Bir dogal sayinin karesini ve kipuna Usli ifade olarak
gosterir ve degerini hesaplar.

En cok iki islem tiirli iceren parantezli ifadelerin sonucunu
bulur.

Dort islem iceren problemleri ¢cozer.

Dort islem igeren problemleri ¢ozer.

En cok bes basamakli dogal sayilarla toplama ve ¢ikarma
islemi yapar.
En ¢cok dort basamakli bir dogal saylyi, en ¢ok iki basamakli
bir dogal sayiya boler.

GENEL

Basari

ylizdesi %

52
64

64

57

48

48

44

81

71

58

35

38

42

57

69

72

34

75

54

70

56,69
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SORU BILGILERi

OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilar

KAZANIM: M.5.1.1.1. En ¢ok dokuz basamakli dogal sayilari okur ve yazar.
MADDE GUCLUGU:0,52 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,59
MADDE NO: 1

" 000000000C

Matematik 6gretmeni derse, Gzerinde O’dan 9’a kadar
rakamlarin yazili oldugu pinpon toplariyla girmistir.
Ogrencilerden bu toplar kullanarak 8 basamakh
rakamlan birbirinden farklhi en buyuk dogal sayiyi
olusturmalarini istemistir.

Buna gore 6gretmenin istedigi bu sayinin
okunusu asagidakilerden hangisidir?

A) Dokuz yuz seksen yedi milyon alti yuz elli dért
bin G¢ yuz yirmi bir

B) Doksan sekiz milyon yedi yluz altmis bes bin dort
yuz otuz iki

C) Doksan sekiz milyon yedi yuz altmis bes bin doért
yuz otuz bir

D) Doksan sekiz milyon yedi yuz altmis bes bin dort
yuz yirmi bir

DOGRU CEVAP: B

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

1.SORU A B* C D
SAYI [YUZDE | SAYI [YUZDE [SAYI|YUZDE |SAYI|YUZDE
TOPLAM |[2058| 0,34 |3181*( 0,52 [505| 0,08 | 359 | 0,06
USTGRUP| 262 | 0,14 | 1540 | 0,84 | 21 | 0,01 7 0,00
ALTGRUP | 886 | 0,44 | 505 | 0,25 |344( 0,17 | 261 | 0,13
MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “A” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,52) orta glicliikte bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi
(0,59) cok iyi madde siniflamasina girmektedir. Hem soru gicltgi orta giclikte, hem de
ayirtediciligi yliksek oldugundan soru cok iyi madde diizeyindedir.
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilar

KAZANIM: M.5.1.1.2. En ¢ok dokuz basamakl dogal sayilarin boliiklerini, basamaklarini ve
rakamlarin basamak degerlerini belirtir.

MADDE GUCLUGU:0,64 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,47
MADDE NO:
2- I

VMIOMIM v.]o.l. v lol.

Milyonlar Binler Birler

Yukaridaki abakuste 9 basamakl bir sayi
olusturulmustur.

Buna goére bu sayinin yuz milyonlar
basamagindaki rakamin basamak degeri ile on
binler basamagindaki rakamin sayi degerinin
toplami asagidakilerden hangisidir?

A) 4 000 006
B) 300 000 006
C) 400 000 006

D) 300 060 000

DOGRU CEVAP: C

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

2.SORU A B c* D
SAYI [ YUZDE | SAYI| YUZDE | SAYI | YUZDE |SAYI|YUZDE
TOPLAM |836| 0,14 | 435 0,07 [3942|*(0,641)(858| 0,14
USTGRUP| 89 | 0,05 | 26 | 0,01 [1584| 0,87 |127]| 0,07
ALT GRUP | 493 | 0,24 | 327 0,16 [ 805 | 0,40 (364 0,18

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust ve alt grupta yiiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt
grupta yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “A” digerlerine gore alt grupta yer
alan 6grenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,64) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,47)
oldukga iyi madde siniflamasina girmektedir. Yine de dizeltilebilir bir maddedir.
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler
KAZANIM: M.5.1.1.3. Kurali verilen sayi ve sekil oriintiilerinin istenen adimlarini olugturur.
MADDE GUCLUGU:0,64 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,69
MADDE NO:3

OO O
OIS O

Yukaridaki her bir tirtihn Gzerindeki sayilar kendi
arasinda bir oruntl olusturmaktadir.

Bu oriintiiye gére A — B isleminin sonucu

kactir?
A) 102 B) 72
C) 42 D) 30

DOGRU CEVAP: C

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

3.SORU A B c* D
SAYI [ YUZDE [SAYI|YUZDE | SAYI | YUZDE |[SAYI|YUZDE
TOPLAM |1420| 0,23 | 444 0,07 |3916]|*(0,637)|320| 0,05
USTGRUP| 79 | 0,04 | 5 0,00 |1738]| 0,95 8 | 0,00
ALTGRUP | 856 | 0,42 |355( 0,18 | 524 ( 0,26 |253| 0,12

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “A” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde glcliik katsayisina gore(0,64) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,69)
cok iyi madde siniflamasina girmektedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU

SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler
KAZANIM: M.5.1.1.3. Kurali verilen sayi ve sekil oriintiilerinin istenen adimlarini olugturur.
MADDE GUCLUGU:0,57 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,68
MADDE NO:4

4. Beden egitimi o6gretmeni siniftaki kiz ve erkek
6grencileri asagidaki Orintiye gore siralamistir.

K K E K K E K K
1.0grenci 2.6grenci 3.0drenci 4.6grenci 5.6grenci 6.0grenci 7.0drenci 8.6grenci

Sinif mevecudu 20 kisi olduguna gore bu siniftaki
kiz dgrenci sayisi kagtir?

A) 14 B) 12
) 10 D) 6
DOGRU CEVAP:A

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

4.SORU A* B C D
SAYI | YUZDE |SAYI|YUZDE [SAYI|YUZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM |3498|*(0,569)| 799 | 0,13 | 488 0,08 (1330| 0,22
UST GRUP 1668 | 0,91 80| 004 | 32| 0,02 | 48 | 0,03
ALTGRUP | 466 | 0,23 |396( 0,20 |244( 0,12 (903 | 0,44

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “D” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,57) orta glicliikte bir soru iken, madde ayirtedicilik glict katsayisi
(0,68) cok iyi madde siniflamasina girmektedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU

T — O

SORU BILGILERI

OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER

ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler

KAZANIM: M.5.1.2.6. Dogal sayilarla garpma ve bélme islemlerinin sonuglarini tahmin eder.
MADDE GUCLUGU:0,48 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,66

MADDE NO:5

5. Bal ureticisi Soner ARICI'nin kizi Gagla, babasinin 1
kg bali ne kadara sattigini 6grenmek istemistir. Babasi
54 kg bal oldugunu ve bu bali 3143 TL'ye sattigini
soylemistir. Cagdla 1 kg balin tahmini fiyatini bulmak
icin fiyati en yakin binlige, miktarini en yakin onluga
yuvarlayarak islem yapmistir.

Buldugu tahmini sonug asagidakilerden

hangisidir?
A) 40 B) 50
C) 60 D) 70

DOGRU CEVAP: C

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

5.SORU A B c* D

SAYI [ YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE |SAYI|YUzDE
TOPLAM |710| 0,12 |1572| 0,26 |2933|*(0,477)|779| 0,13
USTGRUP| 40 | 0,02 | 148 | 0,08 |1598| 0,87 30 | 0,02
ALT GRUP | 377 | 0,19 | 691 | 0,34 | 424 | 0,21 |467]| 0,23
MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap st grupta yiksek oranda cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “B” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,48) orta glicliikte bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi
(0,66) cok iyi madde siniflamasina girmektedir. Hem soru gicltugi orta giclikte, hem de
ayirtediciligi yliksek oldugundan soru cok iyi madde diizeyindedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU

SORU BILGILERI

OGRENME ALANI: SAYILAR VE iSLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler

KAZANIM: M.5.1.2.2. iki basamakl dogal sayilarla zihinden toplama ve ¢ikarma islemlerinde
strateji belirler ve kullanir.

MADDE GUGLUGU:0,48 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,68

MADDE NO:6

6.

70 + 50 =120
8+9=17
120 + 17 =137

Arda, égretmeninin tahtaya yazdigi islemi zihinden
yapmak igin yukaridaki asamalari uygulamistir.

Buna gore 6gretmenin tahtaya yazdig: islem
asagidakilerden hangisidir?

A) 78-59 B) 120+17
C) 78+95 D) 78+59

DOGRU CEVAP: D

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

6.SORU A B C D*

SAYI [ YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI|YUZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM |612| 0,10 |2233( 0,36 |318| 0,05 |2928|*(0,476)
USTGRUP| 95 | 0,05 | 155 | 0,09 | 20 | 0,01 (1558 0,85

ALT GRUP | 257 | 0,13 |1173( 0,58 | 204 0,10 [ 353 | 0,17

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “B” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,48) orta glicliikte bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi
(0,68) cok iyi madde siniflamasina girmektedir. Hem soru gicltgi orta giclikte, hem de
ayirtediciligi yliksek oldugundan soru cok iyi madde diizeyindedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER

ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler
KAZANIM: M.5.1.2.3. Dogal sayilarla toplama ve ¢ikarma islemlerinin sonuglarini tahmin eder.

MADDE GUCLUGU:0,44 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,71
MADDE NO:7
B —
Bl e
BjZDOJBI B FIRIN B ;\MA$IRT
3729 TL 1876 TL MAKINESI
1341 TL

Tugba Hanim evine birer adet buzdolabi, camasir
makinesi ve firin alacaktir. Yukarida verilen esyalara
gore alisveris yaptiginda tahmini olarak ne kadar
para &deyecegini hesaplamak igin fiyatlari en yakin
yuzluge yuvarlayarak islem yapiyor.

Tugba Hamm’in gercekte Sdemesi gereken fiyat
tahmin ettigi fiyattan ne kadar fazladir?

A) a6 B) 54
c) 146 D) 154

DOGRU CEVAP: A

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

7.SORU A* B C D
SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI|YUZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM 2706 |*(0,440)|1073( 0,17 [907 | 0,15 |1377| 0,22
UST GRUP (1539 0,84 174 | 0,10 | 69 | 0,04 | 47 | 0,03
ALTGRUP | 274 | 0,14 | 400 | 0,20 | 483 0,24 | 819 | 0,40

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “D” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,44) orta gliclikte bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi
(0,71) cok iyi madde siniflamasina girmektedir. Hem soru gicltgi orta giclikte, hem de
ayirtediciligi yliksek oldugundan soru cok iyi madde diizeyindedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU

R — ———————
SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler
KAZANIM: M.5.1.2.4. En ¢ok ii¢ basamakli iki dogal sayinin ¢arpma islemini yapar.

MADDE GUCLUGU:0,81 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,42
MADDE NO:8
8.

Lo ][ | [=][«]

1. kutu 2. kutu

3. kutu

Yukaridaki diyagramda bos birakilan 3.kutuya
gelmesi gereken sayi kagtir?

A) 1900 B) 8800
C) 8880 D) 8888

DOGRU CEVAP: B

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

8.SORU A B* C D
SAYI [YUZDE| SAYI |YUZDE |SAYI|YUZDE |SAYI|YUZDE
TOPLAM 377 | 0,06 |4999*| 0,81 |401( 0,07 [333| 0,05
UST GRUP| 3 0,00 | 1789 | 0,98 | 33 | 0,02 7 | 0,00
ALTGRUP | 330 0,16 | 1130 | 0,56 | 256 | 0,13 |280( 0,14

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust ve alt grupta yiiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt
grupta yer alan 6grencileri celdirmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,81) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,42)
cok iyi madde siniflamasina girmektedir. Madde yine de gelistirilebilir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU

T — e
SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler
KAZANIM: M.5.1.2.5. En ¢ok dort basamakli bir dogal sayiyi, en ¢ok iki basamakh bir dogal sayiya

boler.
MADDE GUCLUGU:0,71 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,58
MADDE NO:9
9.
KALAN
O
BOLEN
12
BOLUNEN
376
BOLUM

Yukarida bir bdlme isleminin elemanlar verilmigtir.

Buna gore O + A islemin sonucu kactir?
A) 4 B) 19
C) 31 D) 35

DOGRU CEVAP: D

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

9.SORU A B C D*

SAYI [ YUZDE | SAYI| YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM (359 | 0,06 |548| 0,09 |827| 0,13 |4339]|*(0,705)
UST GRUP| 2 0,00 6 | 000 | 36 | 0,02 |1786| 0,98
ALTGRUP | 281 0,14 |388( 0,19 (518 | 0,26 | 794 | 0,39
MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “C” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,71) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,58)
cok iyi madde siniflamasina girmektedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU
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SORU BILGILERI

OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler
KAZANIM: M.5.1.2.7. Dogal sayilarla zihinden garpma ve bolme islemlerinde uygun stratejiyi
belirler ve kullanir.
MADDE GUGLUGU:0,58 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,55
MADDE NO:10
10. . Carpimin sonucundan 57 ¢ikarir.

* 57 ile 10’u garpar.

- Carpimin sonucuna 57 ekler.

57x9=7?
Verilen carpma islemini zihinden yapmak isteyen

Emir, sirasivla yukaridaki sekillerde verilen
islemlerden hangilerini yapmahdir?

A) Once Y sonra @D
B) once @ sonra [l
C) Once Y sonra [l
D) once [l sonra YA

DOGRU CEVAP: A

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

10.SORU A* B C D
SAYI | YUZDE |SAYI|YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI|YUZDE
TOPLAM |[3589]*(0,583)| 695 | 0,11 |1461| 0,24 | 344 | 0,06
UST GRUP (1598 0,87 44 | 0,02 | 167 | 0,09 | 20 | 0,01
ALTGRUP | 659 | 0,32 |435| 0,21 | 664 | 0,33 |237| 0,12

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “C” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,58) orta glicliikte bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi
(0,55) oldukga iyi madde siniflamasina girmektedir. Hem soru glicligl orta giicliikte, hem de
ayirtediciligi yliksek oldugundan soru cok iyi madde diizeyindedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU

T — O

SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler
KAZANIM: M.5.1.1.2. En ¢ok dokuz basamakl dogal sayilarin boliiklerini, basamaklarini ve
rakamlarin basamak degerlerini belirtir.
MADDE GUCLUGU:0,35 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,48
MADDE NO:11

11. Organik yumurta uUretilen bir giftikte sali guni
yumurtalari toplamaya giden ¢iftlik gérevlisi 290 tane
yumurta toplamistir. Topladigi bu yumurtalari her biri
en fazla 30 tane yumurta alan kolilere yerlestirecektir.

Bu is i¢in kullaniimak lizere elinde 3 tane kolisi
oldugunu fark eden ciftlik gorevlisinin tum
yumurtalan kolileyebilmesi i¢in en az ka¢ koliye
daha ihtiyaci vardir?

A) 4 B) 7
C) 9 D) 12

DOGRU CEVAP: B

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

11.SORU A B* C D

SAYI [YUZDE| SAYI |YUZDE | SAYI [YUZDE | SAYI [ YUZDE
TOPLAM |[563| 0,09 |2176*| 0,35 |[1921| 0,31 |1387( 0,23
USTGRUP| 107 | 0,06 | 1198 | 0,65 | 421 | 0,23 | 97 | 0,05
ALT GRUP | 262 | 0,13 | 354 | 0,17 | 560 | 0,28 | 800 | 0,39

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap st grupta yiiksek oranda cevaplandirilmistir. Ust grupta yer alan
ogrencilerden bazilar “ C” secenegi lizerinde durmuslardir. Diger secenekler alt grupta yer alan
ogrencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “D” digerlerine gore alt grupta yer alan 6grenciler
tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,35) zor bir soru iken, madde ayirtedicilik glict katsayisi (0,48)
oldukga iyi madde siniflamasina girmektedir. Hem soru glicligl orta glicliikte, hem de ayirtediciligi
yuksek oldugundan soru ¢ok iyi madde diizeyindedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU

SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler
KAZANIM: M.5.1.2.4. En ¢ok ii¢ basamakli iki dogal sayinin ¢arpma islemini yapar.

MADDE GUCLUGU:0,38 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,63
MADDE NO:12
12. 28
x AB
19C
+ 2D
476

Yukarida verilen carpma islemine gore

(C + D) — (A + B) isleminin sonucu kactir?
A) 8 B) 7
C) 6 D) 5

DOGRU CEVAP: C

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

12.SORU A B c* D

SAYI [ YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE |SAYI|YUZDE
TOPLAM |1406| 0,23 [1216| 0,20 |2358(*(0,383)|954 | 0,16
USTGRUP| 139 | 0,08 | 127 | 0,07 [1424| 0,78 |112]| 0,06
ALTGRUP | 661 | 0,33 | 567 | 0,28 | 298 | 0,15 |425| 0,21

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “A” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,38) zor bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,63) cok
iyi madde siniflamasina girmektedir. Hem soru gli¢ligli orta gliclikte, hem de ayirtediciligi
yuksek oldugundan soru ¢ok iyi madde diizeyindedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler
KAZANIM: M.5.1.2.8. Bolme islemine iligkin problem durumlarinda kalani yorumlar.

MADDE GUCLUGU:0,42 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,65
MADDE NO:13
13.

13

10

/N

Kalanl bir bélme isleminde bélen 13, bolim 10°dur.

Boliinen sayinin alabilecegi en bliylik dogal sayi
degeri kactir?

A) 140 B) 142

C) 144 D) 146

DOGRU CEVAP: B

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

13.SORU A B* C D
SAYI [YUZDE | SAYI [YUZDE [SAYI|YUZDE |SAYI|YUZDE
TOPLAM [2170| 0,35 [2567*| 0,42 [533| 0,09 |769| 0,13
USTGRUP| 208 | 0,11 | 1516 | 0,83 | 42 | 0,02 | 60 | 0,03
ALTGRUP | 864 | 0,43 | 362 | 0,18 |325| 0,16 |415| 0,20

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “A” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,42) orta glicliikte bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi
(0,65) cok iyi madde siniflamasina girmektedir. Hem soru glcligi orta gicliikte, hem de
ayirtediciligi yliksek oldugundan soru cok iyi madde diizeyindedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler
KAZANIM: M.5.1.2.10. Bir dogal sayinin karesini ve kiipiinii Gislii ifade olarak gosterir ve degerini
hesaplar.
MADDE GUCLUGU:0,57 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,69
MADDE NO:14

14. Zeynep arkadasi Ekin’e ders calismaya gidecektir.
Ekin apartmanlarindaki daire numaralarinin uslu ifade
olarak yazildigini ve degeri en buyuk olan dairenin
kendilerine ait oldugunu soyler.

Buna gore asagidaki kapilardan hangisi
Ekin'lerin dairesinin kapisidir?

MADDE iSTATISTIKLERi:

DOGRU CEVAP: A

SECENEKLER

14.SORU A* B C D
SAYI | YUZDE |SAYI|YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI|YUZDE
TOPLAM |[3514|*(0,571)| 348 | 0,06 [1961| 0,32 | 288 | 0,05
UST GRUP 1682 0,92 10 | 0,01 | 137 | 0,08 3 0,00
ALTGRUP | 471 | 0,23 |257| 0,13 |1045( 0,51 | 223 | 0,11

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “C” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,57) orta glicliikte bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi
(0,69) cok iyi madde siniflamasina girmektedir. Hem soru gicltgi orta giclikte, hem de
ayirtediciligi yliksek oldugundan soru cok iyi madde dizeyindedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU
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SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler
KAZANIM: M.5.1.2.10. Bir dogal sayinin karesini ve kiipiinii Gislii ifade olarak gosterir ve degerini
hesaplar.
MADDE GUCLUGU:0,69 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,55
MADDE NO:15
15. |. 23 = 2x2x2

II. 62 =6x2
M. 5% =5+5+5

Usli ifadeler ile ilgili verilen maddelerden
dogru olanlar “D”, yanhs olanlar “Y” olarak
degerlendirildiginde hangi siralama elde edilir?

AT Y B) [ D
I | D I | D
m | v m |y
Ol D D) [ Y
|y I | b
m | v m | o

DOGRU CEVAP: C

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

15.SORU A B c* D

SAYI [ YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE |SAYI|YUzDE
TOPLAM [351| 0,06 |1136( 0,19 |4246|*(0,690)| 362 | 0,06
UST GRUP| 3 0,00 | 107 | 0,06 |1715| 0,94 6 0,00
ALTGRUP | 263 0,13 | 645 0,32 [ 792 | 0,39 |[287( 0,14
MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “B” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde glcliik katsayisina gore(0,69) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,55)
cok iyi madde siniflamasina girmektedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU

SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler

KAZANIM: M.5.1.2.11. En ¢ok iki islem tiirii iceren parantezli ifadelerin sonucunu bulur.

MADDE GUCLUGU:0,72 MADDE AYIRTEDICIiLiGi:0,54
MADDE NO:16
16. 5x(12-6) ]

16 : (4 x2) ] ( (5+4)yx2 ]
L) =) (= (=)
i) i) v v

1. Cikis 2. Cikis 3. Cikis 4. Cikis

Yukaridaki soru agacinda en ustteki sorudan
baslayarak ve dogru cevaplar takip edilerek cikisa
ulasilacaktir.

Sorulan dogru cevaplayarak ilerleyen Mehmet
hangi cikisa ulasir?

A) 1. cikis B) 2. cikis
C) 3. cikis D) 4. cikis

DOGRU CEVAP: B

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

16.SORU A B C D
SAYI [YUZDE| SAYI |YUZDE |SAYI|YUZDE |SAYI|YUZDE
TOPLAM | 850 | 0,14 |4458*| 0,73 |245( 0,04 [544| 0,09
USTGRUP| 90 | 0,05 | 1735 | 0,95 4 0,00 2 0,00
ALT GRUP | 504 | 0,25 | 830 | 0,41 |199( 0,10 (454 | 0,22
MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “B” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,72) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,54)
cok iyi madde siniflamasina girmektedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU

T — B

SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler
KAZANIM: M.5.1.2.12. Dort islem igeren problemleri ¢6zer.
MADDE GUGLUGU:0,34 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,60

17. Tablo: Yizme Havuzu Ucret Tarifesi

Saat Aralidi Ucret (TL)
0-1 Saat 10
1-2 Saat 15
2-3 Saat 18

Bir olimpik ylizme havuzuna ait Gcret tarifesi yukaridaki
tabloda verilmigtir. Bu havuza giris yapanlardan 23
kisi 1 saatten az, 15 kisi 1-2 saat arasi ve geri kalan
kisiler de 2-3 saat arasi havuzda kalmiglardir.

Bu havuzdan bir giinde toplam 581 lira gelir elde
edildigine gore 2-3 saat arasi havuza kag kisi

girmistir?
A) 7 B) 8
C) 9 D) 10

DOGRU CEVAP: A

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

17.SORU A B C D
SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI|YUZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM |[2108|*(0,343)|1471| 0,24 727 | 0,12 |1645| 0,27
UST GRUP[1349( 0,74 |217| 0,12 | 97 | 0,05 | 132 | 0,07
ALT GRUP | 273 0,13 541 | 0,27 | 323 0,16 | 814 | 0,40

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “B” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde glcliik katsayisina gore(0,34) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,60)
cok iyi madde siniflamasina girmektedir. Hem soru glcliigl orta glcliikte, hem de ayirtediciligi
yuksek oldugundan soru ¢ok iyi madde diizeyindedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU

SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler
KAZANIM: M.5.1.2.12. Dort islem igeren problemleri ¢6zer.
MADDE GUCLUGU:0,75 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,49
MADDE NO:18

18. Bir yatili okulda aralik ayinda 3263 kg, ocak ayinda
4313 kg ve subat ayinda 5714 kg kdmir yakilmigtir.

Buna gore bu okulda 3 ayda toplam kag kg
kémiir yakilmigtir?

A) 12209 B) 12290

C) 13209 D) 13290
DOGRU CEVAP: D

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

18.SORU A B C D

SAYI [ YUZDE | SAYI| YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM |[323| 0,05 |660| 0,11 |433 | 0,07 |4640]|*(0,754)
UST GRUP| 3 0,00 | 39 | 0,02 | 27 | 0,02 |1763| 0,96

ALT GRUP | 264 | 0,13 | 430( 0,21 (301| 0,15 [ 964 | 0,47

MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandiriimistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “B” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,75) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,49)
cok iyi madde siniflamasina girmektedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU

T — B

SORU BILGILERI
OGRENME ALANI: SAYILAR VE ISLEMLER
ALT OGRENME ALANI: Dogal Sayilarla islemler
KAZANIM: M.5.1.2.1. En ¢cok bes basamakli dogal sayilarla toplama ve ¢ikarma islemi yapar.
MADDE GUGLUGU:0,54 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,64
MADDE NO:19

19, Tirkiye Istatistik Kurumunun 2018 verilerine gore (ilkemizin bazi corafi bélgelerinin bazi llerine ait okuryazar olmayan
toplam kisi sayisi agagidaki tabloda verilmistir.

i Bolge Okuryazar Olmayan Kisi Sayisi
Kitahya Ege 10728
Isparta Akdeniz 9694
Mardin Giineydogu Anadolu 57290
Adiyaman Giineydogu Anadolu 33580
Usak Ege 6744
Antalya Akdeniz 23081
Afyonkarahisar Ege 16772

Yukarida verilen Giineydogu Anadolu Bélgesi'ndeki illerde okuryazar olmayanlarin toplam sayisi, Ege
Bolgesi'ndeki okuryazar olmayanlann toplam sayisindan kag fazladir?

A) 32775
B) 34 244
C) 56626

D) 58095 3
DOGRU CEVAP: C

MADDE iSTATISTIKLERi:

SECENEKLER

19.SORU A B C D

SAYI [ YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE |SAYI|YUzDE
TOPLAM |[663| 0,11 |1096( 0,18 |3352|*(0,545)| 882 | 0,14
USTGRUP| 23 | 0,01 | 119 | 0,07 |1620| 0,88 53 | 0,03
ALT GRUP | 409 | 0,20 | 573 0,28 | 505 0,25 |476( 0,23
MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “B” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,54) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glicti katsayisi (0,64)
cok iyi madde siniflamasina girmektedir. Hem soru glcligl orta glcliikte, hem de ayirtediciligi
yuksek oldugundan soru ¢ok iyi madde diizeyindedir.




ORTAK SINAV SONUC RAPORU

SORU BILGILERI

OGRENME ALANI: SAYILAR VE iSLEMLER

ALT OGRENME ALANI:
KAZANIM: M.5.1.2.5. En ¢ok dort basamakli bir dogal sayiyi, en ¢ok iki basamakh bir dogal sayiya
boler.
MADDE GUGLUGU:0,70 MADDE AYIRTEDICILiGi:0,57
MADDE NO:20
20. Tablo: Bir magazadaki riin fiyatlar -
Bilgisayar
/ 2600 ra
Hoparlér
/ 800 lira
a B Galisma Masasi
— - 1400 lira
Bir magazadan bilgisayar, hoparldr ve ¢alisma masasindan birer tane alan Ayca, toplam fiyati 12 taksitle 6demek
istiyor.
Buna gore her bir taksit kag lira olmalidir?
A) 250
B) 300
C) 350
D) 400 o
DOGRU CEVAP: D
MADDE iSTATISTIKLERI:
SECENEKLER
20.SORU A B C D

SAYI [ YUZDE | SAYI| YUZDE | SAYI | YUZDE | SAYI | YUZDE
TOPLAM |[565| 0,09 |552| 0,09 |593 | 0,10 |4335]|*(0,705)
USTGRUP| 8 | 0,00 | 19 | 0,01 | 24 | 0,01 |1780| 0,97
ALT GRUP | 405 | 0,20 | 356 0,18 (387]| 0,19 | 815 | 0,40
MADDE YORUMU:

Bu soruda dogru cevap Ust grupta yiksek oranda cevaplandirilmistir. Diger secenekler alt grupta
yer alan 6grencileri celdirmistir. Diger seceneklerden “B” digerlerine gore alt grupta yer alan
ogrenciler tarafindan biraz daha fazla tercih edilmistir.

Madde gicliik katsayisina gore(0,70) kolay bir soru iken, madde ayirtedicilik glict katsayisi (0,57)
cok iyi madde siniflamasina girmektedir.
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